

Красное ЩЕЛТОВЕРО

Орган Щелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а
85 (434) 15 СЕНТЯБРЯ 1936 г. ЦЕНА № 5 КОП

13 сентября в Москву прилетели Герой Советского Союза летчик С. А. Леваневский и штурман В. И. Левченко, совершившие героический перелет из Лос-Анжелоса в Москву через Арктику.

Привет славным героям—летчикам Леваневскому и Левченко!

Да здравствуют славные соколы Советской авиации

Герою Советского Союза летчику Леваневскому, штурману Левченко

Братский привет отважным сынам нашей родины! Поздравляю вас с успешным выполнением плана исторического перелета. Крепко жму ваши руки. И. СТАЛИН.

ЛЕВАНЕВСКИЙ И ЛЕВЧЕНКО В МОСКВЕ

МИТИНГ НА ЩЕЛКОВСКОМ АЭРОДРОМЕ

В 17 часов 25 минут зам. начальника Главсевморпути тов. Янсон, по поручению ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР открывает торжественный митинг, посвященный встрече Героя Советского Союза тов. Леваневского и штурмана тов. Левченко.

Открывая митинг т. Янсон заявил:

Большая честь и слава быть Героем Советского Союза. Леваневский высоко несет это звание. Он не останавливается на достигнутом, а работает упорно и тщательно над задачей освоения воздушной трассы между двумя матери-

ками. Но пока сделан только первый шаг. Работы впереди еще много. Над выполнением этой задачи мы будем работать, не покладая рук. И мы победим, ибо нас вдохновляет наш вождь, учитель и друг тов. Сталин, который все время наблюдал за полетом тов. Леваневского.

К микрофону подходит председатель Совнаркома СССР тов. В. М. Молотов. Встречающие устраивают главе правительства продолжительную овацию. Раздаются возгласы: «Да здравствует тов. Молотов!», «Да здравствует тов. Сталин!».

О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ТОВ. ЛЕВАНЕВСКОГО С. А. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ И ШТУРМАНА ТОВ. ЛЕВЧЕНКО В. И. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза С С Р

Центральный Исполнительный Комитет союза С С Р постановляет:

1. За новые крупные успехи в освоении северной воздушной трассы наградить Героя Советского Союза тов. ЛЕВАНЕВСКОГО Сигизмунда Александровича, ранее награжденного орденом Ленина и орденом Красной Звезды, — орденом ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ и штурмана тов. ЛЕВЧЕНКО Виктора Ивановича — орденом ЛЕНИНА.

2. Выдать денежную премию Герою Советского Союза тов. Леваневскому С. А. 25 тысяч рублей и штурману тов. Левченко В. И. — 15 тысяч рублей.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза СССР Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза С С Р И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль.
13 сентября 1936 года.

Привет Леваневскому

(По телефону из Сочи). Приветствуем Сигизмунда Леваневского и его штурмана Виктора Левченко с окончанием блестящего перелета. Герои Советского Союза: Г. Байдунов, А. Беляков.

Речь товарища МОЛОТОВА

Дорогие товарищи Леваневский и Левченко, наши славные соколы, проложившие замечательную дорогу из Америки в Советский Союз, проложившие новый путь, соединяющий нас с Америкой через самые трудные места, через отдаленный север, через океан и горы! От лица партии и правительства поздравляю вас товарищи, с выдающимся успехом, с выполнением одной из главных исторических задач советской авиации. Мы поздравляем здесь всю нашу авиацию, которая имеет в своих рядах известных всем трудящихся нашей страны Героев Советского Союза и среди них Леваневского, Чкалова, Байдукова, Белякова, Молокова, добившихся в этом году новых побед авиации на далеком севере. Мы поздравляем нашу советскую авиацию тем, что в ее рядах растут такие прекрасные штурманы, каким показал себя в этом перелете тов. Левченко. Перелет Леваневского — Левченко показывает, как успешно выполняется советскими летчиками сталинское указание: сочетать отвагу и смелость с умением и знанием технических достижений. Они смотрели на выполнение этого указания, как на задачу, успеха в решении которой требует честь и достоинство советского гражданина, любящего свою страну, партию Ленина — Сталина, нашего великого вождя тов. Сталина. (Аплодисменты).

Наша страна вышла на новую дорогу и указывает новые пути трудящимся всего мира к счастливой жизни. Кому же, как не нашим советским героям должно принадлежать и первое место в прокладывании новых мировых путей через все препятствия суровой природы и все преграды стихии! Никакие трудности, никакие враждебные силы, никакие вылазки изменников делу трудящихся не поколеблют наши завоевания, когда мы знаем, что во главе всего нашего дела и всей нашей работы — маленькой и большой, в повседневной работе летчиков и штурманов и в славных перелетах по нашим далеким окраинам, как и во всем другом, нас вдохновляет большевистская партия и непосредственно ведет нас и руководит нашим делом славный и великий вождь трудящихся — тов. Сталин. (Долго несмолкающие аплодисменты).

Товарищи! Возвратившись на свою родину, вы сами увидите и на каждом шагу будете чувствовать, что сделанное вами является делом не только всей советской авиации, но и всех трудящихся нашей страны, нашей партии и советской власти. Мы поздравляем вас с большим успехом. Мы желаем вам новых и новых успехов в вашем славном деле.

Да здравствует советская

авиация и ее славные представители — Герой Советского Союза Леваневский и штурман Левченко!

Да здравствуют славные соколы советской авиации, воспитанные партией Ленина — Сталина!

Когда тов. Молотов заканчивает свою речь, вновь возникает горячая овация. Долго гремят аплодисменты и приветствия в честь великого вождя народов тов. Сталина, в честь главы правительства тов. Молотова, в честь отважных сынов, славных и гордых соколов великой советской родины.

Слово предоставляется тов. Леваневскому. Тысячи людей приветствуют его бурными аплодисментами.

Речь товарища ЛЕВАНЕВСКОГО

—Товарищи, по той встрече, которую я вижу здесь, мы вместе с Левченко чувствуем, что сделали что-то такое хорошее.

И мы хотим, если это возможно, труд, который мы вложили в процессе перелета, — посвятить тов. Сталину, как и всю нашу жизнь.

Эта краткая, но выразительная речь вызывает всеобщую восторженную овацию.

Митинг окончен. Щелкают фотоаппараты. Тов. тов. Молотов, Каганович, Андреев, Рудзутак, Хрушев, Межлаук, Антипов тепло прощаются с тов. тов. Леваневскими и Левченко.

Да здравствует советская авиация и ее славные представители Герой Советского Союза Леваневский и штурман Левченко.



Перелет С. Леваневского и Левченко Лос-Анжелос — Москва.

(Перерисовано из газ. „Правда“).

Последуем примеру трудящихся Петрозаводска

Сегодня мы помещаем обращение председателя Комитета Содействия по созданию Дома пионеров в г. Петрозаводске тов. П. А. Иркиса — к общественности Карелии и сообщению КарелТАСС об откликах трудящихся Петрозаводска.

Дом пионеров должен быть хорошо оборудован. И в этом должны принять участие все трудящиеся Карелии.

Предприятия нашего района, промышленная артель „Красный Вепс“, артель инвалидов должны принять активное участие в создании Дома пионеров.

Общественности этих предприятий нужно обсудить, что они могут сделать для оборудования Дома пионеров. И, в первую очередь, должны об этом подумать комсомольские организации.

ВЫИГРАЛ 1.400 РУБЛЕЙ

Рабочий строительного участка станции Кемь Абдул Ахлестов выиграл по билету десятой лотереи Осоавиахима 1.400 рублей.

Тов. Ахлестов взял обязательство повышать военную квалификацию и принимать активное участие в работе Осоавиахима.

РУБАНОВ.

„Кр. Карелия“.

„Свобода слова и печати“ — этот лозунг был написан на знаменах революций последних столетий. Свобода слова и печати красуется и теперь в буржуазно-демократических конституциях. Этим очень кичатся буржуи и их прихвостни. Они пытаются представить дело так, что в буржуазных странах на самом деле существует полная свобода слова и печати. Это наглая ложь. Ленин говорил: „Капиталисты называют свободой печати свободу подкупа печати богатыми, свободу использовать богатство для фабрикации и подделки так называемого общественного мнения“ (Ленин, том XXIV, стр. 10). Разговорами о свободе слова и печати господа капиталисты втирают очки трудовому народу.

Для того, чтобы свободно выступать перед людьми с живым словом, нужны помещения для публичных

„КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО“
Вторник 15 сентября 1936 г.
№ 85 (434) стр. 2.

Оборудованию Дома пионеров — широкую общественную помощь

Счастливы и радостно живется детям в нашей стране. Они окружены неустанным заботой советского государства, большевистской партии. Величайшую заботу о детях проявляет наш любимый вождь и учитель тов. Сталин.

Новые школы, ясли, детские дома, нарки, — все это щедрой рукой дарит советское государство детям для того, чтобы они росли умными, жизнерадостными, культурными, отзывчивыми людьми, патриотами своей родины. Все лучшее, что есть в нашем Советском Союзе, страна и партия предоставляют детям. Лучшие здания отдаются под дворцы детей, дома пионеров.

Такие дворцы созданы уже в Москве, Харькове и в ряде других городов Советского Союза. Сейчас по инициативе и под руководством тов. Жданова строится дворец пионеров в городе Ленинград.

Карельский областной комитет партии и правительство Карелии решили оборудовать в г. Петрозаводске Дом пионеров и школьника. Для этого дома отведено одно из лучших помещений города — здание бывшей земской управы. Больше полумиллиона рублей отпустило правительство Карелии на ремонт и оборудование Дома пионеров и школьников.

Хозяевами этого дома будут сами пионеры и школьники. Главной задачей дома — удовлетворить разнообразные запросы детей, пробуждать и развивать в наших детях любознательность, интерес к науке, технике, литературе, искусству, ко всей жизни нашей страны. В этом доме должны быть созданы условия для творческой работы и

разумного отдыха нашей детворы.

Создание дворцов и домов пионеров — дело всей общественности. Яркий пример исключительной заботы о детях показывают рабочие, работницы, трудящиеся города Ленина. На призыв руководителя ленинградских большевиков товарища Жданова принять участие в создании Дворца детей откликнулись заводы и фабрики, которые оборудуют для дворца кабинеты, лаборатории, откликнулись инженеры, техники, архитекторы, художники, которые помогают в оборудовании и оформлении дворца, откликнулись литераторы, деятели искусства, партийные комсомольские, советские профсоюзные работники. Каждый из них считает для себя делом чести внести свой вклад в оборудование дворца.

Товарищ Жданов на заседании комитета содействия строительству дворца говорил: „Всякая инициатива будет встречена комитетом содействия с большой благодарностью и покажет степень внимания к нашим детям... Надо создать соревнование между заводами на лучшее участие в строительстве Дворца пионеров“.

Это указание тов. Жданова должно быть воспринято общественностью Петрозаводска так же горячо и деловито, как оно было встречено общественностью Ленинграда. Оборудование Дома пионеров в столице нашей республики — почетное дело всех трудящихся Карелии и особенно Петрозаводска. Партийные и комсомольские организации предприятий, учреждений должны возглавить это движение помощи соз-

дания образцового Дома пионеров и школьников.

Разве не делом чести для Лыжной фабрики, ее директора, инженеров, техников, рабочих и работников будет, если они обставят Дом пионеров красивой учебной мебелью, если они оборудуют при доме лыжную станцию. Разве не в состоянии, скажем, Онегзавод оборудовать в детской технической станции слесарную мастерскую для ребят. Почему бы управлению связи и Радиокомитету не взяться за оборудование радиолaborатории. Многие могут сделать для Дома пионеров Карпромосюз с множеством его артелей. Архитекторы, художники, писатели и другие работники искусств Карелии — все они могут и должны принять самое живое участие в создании Дома пионеров.

Большая и почетная задача ложится на руководителей и рабочих Карелстроя, которые обязаны к сроку, доброкачественно произвести переоборудование здания Дома пионеров. Не должно быть ни одного предприятия, учреждения, которое не вложило бы долю своего участия в создание Дома пионера и школьника.

Комитет содействия созданию Дома пионеров и школьников выражает твердую уверенность в том, что общественность Карелии широко откликнется на этот призыв, и тогда мы сумеем в самые ближайшие месяцы преподнести нашим детям большой подарок — хорошо оборудованный Дом пионеров. Председатель Комитета Содействия по созданию Дома пионеров в г. Петрозаводске

П. А. ИРКИС.

ПОЧИН СТОЛИЦЫ

Призыв руководителей Карельских большевиков товарища Иркиса ко всей общественности Петрозаводска об организации всеобщей общественной помощи по оборудованию Дома пионеров, — нашел живой отклик среди предприятий и промартелей города. Руководители Онегзавода 13 сентября направили в дом пионеров инженеров завода, которые составят проект технической станции и ее оборудования.

11 сентября комсомольцы первой смены лыжной фабрики на своем собрании обсудили призыв товарища Иркиса. Комсомольцы горячо одобрили предложение руководителя Карельских большевиков — взять комсомолу и партийным организациям инициативу в деле оборудования дома пионеров. Уже 11 сентября в дом пионеров направлена первая бригада комсомольцев лыжной фабрики для работы по оборудованию.

По заявлению заместителя председателя правления Карпромосюза тов. Григорьева, Карпромосюз примет активное участие в оборудовании дома пионеров. Артели Карпромосюза изготовят для детей игрушки, красивые изделия из мрамора из Карельской березы. Петрозаводская артель „Пищепром“ оборудует в доме пионеров образцовый буфет.

В сентябре по этому вопросу в Карпромосюзе будет проведено совещание председателей артелей. Надо надеяться, что почин предприятий и промартелей Петрозаводска найдет широкий отклик среди промышленных предприятий и промысловых артелей Карельской республики.

(КарелТАСС).

СВОБОДА СЛОВА И ПЕЧАТИ

собраний. Для того, чтобы выпускать газеты, нужны типографии и бумага. Это лишь самые необходимые материальные условия, чтобы слово стало фактом. Без этих материальных условий разговоры о свободе слова и печати один обман. Но все эти материальные блага в странах капитала в руках богатых. Богатые очень ловко пользуются этими благами в своих интересах. Они сами издают газеты, книги и журналы якобы для народа. Дело это для капиталистов вдвойне выгодно. Во-первых, капиталисты зарабатывают на этом огромные барыши. Во-вторых, через печать капиталисты тонко проводят свою политику.

Не было, нет и никогда не будет при капитализме свободы слова и печати для трудящихся. За примерами ходить недалеко. Возьмем печать братских коммунистических партий. Почти во всех капиталисти-

ческих странах коммунистические газеты запрещены. А там, где они выходят, их зверски преследуют. Коммунистические газеты то и дело подвергаются штрафам и конфискации. Редакторы и сотрудники газет один за другим бросаются в тюрьмы. Ни одно буржуазное газетное объединение не желает распространять коммунистическую печать через свою торговую сеть. Больше того. В ряде стран коммунистическая печать загнана в глубокое полцолье. В Германии, Италии, Японии и Польше за распространение коммунистической печати фашистские изуверы предают верных сынов рабочего класса смертной казни.

Вот как выглядит буржуазная свобода слова и печати в странах капитала. Наша же социалистическая революция не просто провозгласила права трудящихся на свободу слова и печати, она закрепила

эти права всеми необходимыми материальными условиями. Залы и дворцы, типографии и бумажные фабрики принадлежат у нас трудящимся. Это всеобщая собственность. Каждому трудящемуся нашей великой родины доступна любая трибуна установления и печатного слова. Слова лучших людей звучат на весь мир с трибуны кремлевского дворца. Их речи и статьи разносят по всему лицу советской земли наша могучая советская печать. Это возможно только в советской стране. И это есть неопровержимое свидетельство подлинной свободы слова и печати трудящегося человека!

А многомиллионная армия трудящихся, в лице рабочих и крестьянских корреспондентов, которая сурово критикует наши недочеты, обличает негодных руководителей, разоблачает классовых врагов, организует обмен лучшим опытом стачановской ра-

боты, славит героев и героинь социалистического труда! Где возможна еще такая широкая гласность? Это возможно только в стране социализма. И это тоже есть плоды подлинной свободы слова и печати для миллионов.

У нас многие не замечают еще одной могучей силы — стеной печати. Сила эта неуклонно крепнет с каждым днем. Сейчас в колхозной деревне, по самым скромным подсчетам, выходит не менее полумиллиона стеной газет. Они являются одним из ярких проявлений творчества масс. Стеной газета в колхозной деревне стала бытовым явлением. Общеколхозная и бригадная стеной газета, как правило, делается руками самих колхозников. Она бичует нерадивых, подтягивает отстающих, раздувает пламя социалистического соревнования и ударничества. Она дает гласную оценку работы каждого члена трудового коллектива; воспитывая в

Крепче связь с беспартийным активом

Наша партия сильна тем, что она пользуется безграничным доверием и величайшей поддержкой широких беспартийных масс трудящихся.

Массы трудящихся преданы своей партии и ее вождю великому Сталину.

Среди беспартийных масс есть беспартийный актив. Задача этого актива, под руководством партийных организаций и отдельных коммунистов разъяснить среди широких трудящихся масс решения нашей партии и правительства и проводить их в жизнь.

Значение беспартийного актива особенно там велико, где коммунистов единицы. Плох тот член или кандидат партии, партийный, советский и хозяйственный работник, который не окружает себя группой беспартийного актива, не имеет связи с этим активом. Каждому члену или кандидату партии не на кого опереться, не кому поручить провести ту или иную беседу, кампанию, читку.

Ему приходится делать все самому, что, конечно, полноценной пользы не приносит. Такой коммунист боится беспартийных, чванится своим званием коммуниста и не заслуживает доверия самой партии.

В нашем районе есть колхозы, где нет ни одного коммуниста и комсомольца. В таком колхозе проводит всю работу беспартийный актив. Поэтому обязанностью каждого коммуниста, работающего в сельсоветах — иметь крепкую связь с беспартийным колхозным активом. Между тем коммунисты — председатели сельсоветов Вехручейского Сидоров, Матвеево-сельского Вараухин, Каскесручейско-

— Баженов, Рыборецкого — Планунчиков, Шокшинского — Бенренев и Б-Шелтозерского Коттин не имеют такого актива в колхозах и не связаны с ним.

Да и коммунисты районного масштаба не могут похвастать наличием такого актива в колхозах и сельсоветах.

Спросите многих коммунистов руководителей районных организаций — есть ли у них крепкая, деловая связь с беспартийным активом?

Мало кто ответит положительно.

Даже партторги и секретари парткомов такую связь имеют не постоянно.

Причины отставания нашего района по сельскому хозяйству и объясняются тем, что массово-воспитательная работа хромает на обе ноги.

Каждый член и кандидат партии, каждая парторганизация, партторг, секретарь парткома, советский и хозяйственный руководитель, должны помнить, что чем шире они орудуют себя беспартийным активом, тем оперативнее и лучше они будут работать.

Крепче связь с беспартийным активом!

Н. Б.

Учеба коммунистов - одиночек

РК ВКП(б) постановил учебу коммунистов-одиночек проводить ежемесячно с отрывом от производства на 3 дня.

14 сентября проведено первое занятие коммунистов-одиночек с отрывом от производства.

На занятие прибыло 6 коммунистов-одиночек.

Занятие продлится 2 дня.

Забыли, что надо готовиться к зиме

Завком Шокшинских разработок не извлек уроков из того, что в 1935 году ремонт барачков был произведен скверно, что по существу премия данной завкому за подготовку барачков, получена неправильно.

Зима не згорами. Ремонт же барачков не производится. Во многих барачках не в порядке двери и наступившие ветры вполне свободно срывают их с петель.

Видимо работники завкома и дирекция разработок забыли подготовку к зиме.

П. И.

Давно пора, товарищи из Райпо!

В нашем Райпо почти никогда не бывает даже удовлетворительного хлеба. Бывает или он перепечен, и корку хлеба надо бросить или, что чаще всего недопечен.

Этот недопек настолько стал противен, что по неволе когда берешь хлеб, спрашиваешь:

— А как сегодня, какой хлеб?

Ответ получаешь — хлеб хорош.

И если вы станете доказывать продавщице, что хлеб плохой, она вам грубо ответит.

— Хлеб как хлеб, не хочешь не бери.

Выйдя из магазина с таким хлебом по неволе подумаешь — видимо те ответственные люди, которым поручен этот важнейший участок работы, насколько безответственны, что не замечают этих безобразий.

И хочется крикнуть, встретив этих ответственных людей, во всеуслышанье:

— Не пора ли прекратить это безобразие и снабжать население доброкачественным хлебом?

Может этот голос услышат ктонибудь из районных руководителей?

А. М. Романиков.

Комнаты по знакомству

Директор Шокшинских разработок тов. Фотеев в первую очередь заботится о благоустройстве лишь своих близких и хороших знакомых.

Я работаю на разработках 5 1/2 лет. Имею жену и ребенка. Живу в комнате, имеющей всего 9 квадратных метров.

В прошлом году обратился к директору, чтобы установили мне плитку — Ничего, обойдешься и без плитки, ответил Фотеев

Вообще Фотеев от старых производственников отмахивается и не заботится о них. Стахановец тов. Платонов, с семьей 6 человек жил в 1935 году на 13 квадратных метра. Сейчас дали тов. Платонову две комнаты, но они неблагоустроены. Не закончена даже кладка плитки.

Поступившим же в прошлом году Клопову и Кожинovu сразу дали благоустроенные комнаты.

П. К.

ОБМАНЩИКИ

Колхоз „Пятилетка“ Рыборецкого сельсовета полностью уплатил мясоставки государству. За это Мясокомбинат должен и уплатить колхозу 149 руб.

При сдаче колхозом мяса работники Мясокомбината обещали на второй же день перевести деньги, но это оказалось обманом.

В момент сдачи мяса и до 9 сентября мы ежедневно звали в банк — узнать

переведены ли деньги, но ежедневно получали ответ: — Нет еще.

Колхоз же остро нуждается в деньгах. Надо купить семян для посева озимых.

Работники Мясокомбината и до сих пор обещают перевести деньги нашему колхозу.

Председатель колхоза „Пятилетка“ Миронов Счетовод Ершов.

В прокуратуре Союза ССР

В настоящее время Прокуратурой Союза ССР закончено расследование по поводу сделанных на процессе троцкистско-зиновьевского террористического центра в Москве 19 и 20 августа с. г. некоторыми обвиняемыми указаний, о причастности в той или иной степени к их преступной контрреволю-

ционной деятельности Н. И. Бухарина и А. И. Рынова.

Следствием не установлено юридических данных для привлечения Н. И. Бухарина и А. И. Рынова к судебной ответственности, в силу чего настоящее дело дальнейшим следственным производством прекращено.

нем социалистическое отношение к труду. Где еще возможна такая неограниченная свобода слова и печати для миллионов, такая широчайшая демократия? Это возможно только в стране советов. Но это и означает настоящую свободу слова и печати, немыслимую в капиталистических странах.

То, что завсегу великой пролетарской революцией в области слова и печати, вносится теперь в основной закон страны. Это право обеспечивается крепкими материальными условиями. С каждым годом мы все больше строим всевозможных общественных зданий. Больше производим типографских машин и бумаги. Это позволяет партии и правительству еще больше обеспечить каждую организованную группу советских граждан печатным изданием во всех областях.

Но свобода слова и печати создана у нас в интересах трудящихся. Тот, кто попытается использовать ее против социалистического строя, тот враг народа.

И. ЕФИМОВ.

Уничтожить всех врагов родины

Приговор суда был приговором народа. Шестнадцать гадов контрреволюции сметены с лица советской земли. Собакам собачья смерть! Бешеные псы международной буржуазии — Зиновьев и Каменев, Евдокимов, Бакаев, Мрачковский, Тер-Ваганян, Смирнов и другие под руководством фашиста Троцкого, хотели физически уничтожить руководство партии и народа, свергнуть советское правительство. Они жаждали личной власти. Во что бы то ни стало и какими угодно способами. Они стали на путь убийц, готовили бомбы и револьверы. Они злодейски из-за угла убили лучшего соратника Сталина — Сергея Мироновича Кирова. Но это подлое убийство было лишь началом их разбойничьих дел.

Они метили в сердце социализма, в самого дорогого, в самого любимого вождя и друга трудящихся масс — в Сталина. Сталин привел нашу родину к счастливой, радостной жизни,

к небывалому расцвету. Сталина безгранично любят массы, они преданы ему и партии, которую он ведет. Сталин — солнце социализма. Фашистские головорезы, избесившиеся от злобы собаки, жалкие пигмеи хотели погасить это солнце, подвляли грязные, кровавые руки на жизнь человека, за которым идут миллионы, на которого с любовью и надеждой смотрят трудящиеся всего мира. Трижды проклятые убийцы Кирова надеялись отнять у нас Сталина и его славных соратников.

В звериной ненависти к партии, к ее вождям, к социалистическому строю банда вырожденцев останавливалась ни перед чем. Изменники, как змеи, вползали в партию, маскировались, двурушничали. Они распространяли против социалистического строительства зловонную клевету, они занимались провокациями, шпионажи, или грабили советскую казну и пе-

реправляли деньги за границу. Продав себя международной буржуазии, они сошлись в дружном единстве с злейшими врагами страны советов и мирового пролетариата — с германскими фашистами и вместе с фашистской охранкой готовили убийства. Предатели родины, они желали ее поражения в войне с фашистами и готовили это поражение. Они готовы были отдать японской буржуазии советский Дальний Восток, лишь бы притти к власти. А пока в ожидании войны фашист Троцкий переправлял через границу своих подручных агентов, являвшихся одновременно агентами германской охранки, шпионов и убийц, которые должны были помочь Зиновьеву, Каменеву, Смирнову убить Сталина.

Омерзительные гады просчитались! Они не учли, что советский народ горячо предан своей родине, что советский народ горячо любит своих вождей, что дорогое, близкое, родное сердце Сталина бере-

жет весь народ. Негодяи пойманы разоблачены перед всем миром и уничтожены.

С каким восторгом встретили справедливый приговор пролетарского суда рабочие, колхозники, все трудящиеся нашей страны.

Но еще остались троцкистско-зиновьевские агенты в нашей стране. Они притаились, поджали хвосты, прячутся в глубоких норах. Еще жив главный фашистский бандит — Троцкий. Он снова и снова будет посылать из-за границы наемных убийц в СССР.

Надо удесятерить революционную бдительность! Каждый честный советский гражданин должен стать зорким часовым, охраняющим наши достижения, наших вождей. Не болтать о бдительности, а уметь распознавать, разоблачать врагов, в какую бы шкуру они ни рядились, какую бы маску они не надевали. Врагов у нас стало меньше, но зато они стали озлобленнее, хитрее, изворотливее.

Окончание см. на 4 стр. „КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО“ Вторник 15 сентября 1936 г. № 85 (434) стр. 3

Переброска войск мятежников из Марокко в Испанию

ЛОНДОН, (ТАСС). Как указывает гибралтарский корреспондент „Дейли Телеграф“, из Испанского Марокко продолжают прибывать в Севилью подкрепления мятежных войск. До сих пор из Марокко были переправлены в Испанию 14 тысяч войск, и них 70 проц. марокканцев, а остальные — солдаты иностранного легиона.

На самолетах переправляются также боеприпасы и артиллерия.

О положении в районе Талаверы поступают противоречивые сведения. Правительственные войска, по сообщениям из Мадрида, оттеснили мятежников к окрестностям Талаверы и начали обходное движение.

С другой стороны генерал Франко в опубликованном сообщении утверждает что мятежники продвинувшись заняли позиции в 9—10 километрах к востоку от Талаверы.

Несмотря на официальные сообщения о взятии Уэски правительственными войсками, положение на этом участке не отличается ясностью. Во вчерашней утренней сводке говорилось что на улицах Уэски продолжается перестрелка.

Уничтожить всех врагов родины (Окончание. Начало см. на 3 стр.)

Быть всегда на-чеку! — вот что необходимо нам сейчас. Миллионы трудящихся кланутся товарищу Сталину, ленинско-сталинскому Центральному комитету коммунистической партии неприступной стеной охранять самую дорогую в мире жизнь любимого вождя народов, жизнь руководителей партии и правительства. Это священная клятва! Советский народ сумеет ее выполнить. Вместе со славными чекистами, постоянно бодрствующими на своих постах, трудящиеся нашей родины никогда и ни за что не дадут злодеям выполнить их преступные, предательские замыслы, помешать нашей великой, радостной, прекрасной жизни и строительству.

Бдительность и беспощадность к врагу, еще более тесное сплочение вокруг великого Сталина и коммунистической партии — такой ответ миллионов трудящихся Союза ССР врагам народа, которые будут до чиста и без остатков сметены с лица нашей родной и любимой родины!

С. ЖДАНОВ.



На снимке: генеральный секретарь антифашистского Комитета в Барселоне-Гарсия Оливер в своем рабочем кабинете.

(Сюэфот)

ГЕРМАНСКИЕ САМОЛЕТЫ, ГЕРМАНСКИЕ БОМБЫ

ЛОНДОН, (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в Лондоне получена телеграмма от виконта Черчилля с испанского фронта. Телеграмма гласит: „Возвращаясь с фронта, я сам видел трупы женщин и детей, убитых бомбами, которые, как было установлено, являются германскими бомбами, и которые были сброшены с трехмоторного германского самолета. Все время обнаруживаются данные, свидетельствующие о том, что Италия и Германия непрерывно предоставляют мятежникам оружие и оказывают им всякое другое содействие“.

Успехи Республиканских Войск

ЛОНДОН, (ТАСС). По сообщению из Мадрида, на сарагосском фронте в районе Арагона сдались два полка фашистских мятежников, достигнутые вражеских правительственными силами.

У Навальперальяна фронте Сиерра Гуадаррма республиканская авиация сбивла фашистский самолет, сгоревший вместе со своим экипажем.

Одной ногой в колхозе...

В колхозе „Красная Заря“ Матвеего-сельского сельсовета по кормовому балансу для общественного стада заготовлено 60 процентов корма. Много сена заготовлено колхозниками в личное пользование вопреки уставу и постановлению РИК'а.

Когда дошло дело дообобществления, то оказалось, что у председателя колхоза Шетинина не меньше других наготовлено сена в личное пользование.

И понятно — если обобществлять, то в первую очередь у Шетинина. Но хитер Шетинин. Нашел он лазейку для оправдания. — Это во первых не и

ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ КРИТИКИ

„Укротите хулигана Киприянова“

Факты заметки, помещенной под таким заголовком в № 81 от 5 сентября в „Красном Шелтозере“ подтвердились.

Управлением милиции Киприянов привлекается в административном порядке. Кроме этого вопрос о нем, как о члене ВЛКСМ, ставится на обсуждение комсомольского собрания.

„Без посуды аптека лекарств не отпускает“

Под таким заголовком была помещена заметка в „Красном Шелтозере“ в № 82 от 8 сентября. Факты заметки полностью подтвердились. Работнице аптеки Полещук поставлено на вид за халатность. Предложено приобрести посуду под лекарства.

„Бездушное отношение“ к призывнику

Завком Онежских разработок на заметку под таким заголовком помещенную в „Красном Шелтозере“ сообщает, что призывник Ушаков был направлен на лечение в г. Педрозаводск.

Все еще строят

Рабочие Шокшинских разработок до сих пор по существу не имеют бани. Старая баня пришла в негодность. А новую все еще строят. Петров.

Когда устранят очереди

В деревне Другая-Река есть отделение Райпо № 10. Здесь еще не изжиты очереди за хлебом. В связи с очередями происходят всякие недоразумения, кумовство и т. д.

Продавщица ХАРИТОНОВА ни как не может обойтись без очередей. Иногда она несвоевременно открывает магазин, как это было 13 сентября.

Когда же устранят очереди в магазине Райпо № 10. ЕРШОВ.

скосил, а моя мать — заявил он.

— Во-вторых, моя мать не в колхозе, и я не имею право вмешиваться в дело единоличника — закончил Шетинин.

Председатель колхоза Шетинин всегда делает вид, что с матерью он не живет, тогда как фактически они живут вместе и единоличника мать пользуется колхозной лошадью. И получается, что председатель колхоза Шетинин одной ногой находится в колхозе, другой — в единоличном хозяйстве.

Между тем ни Матвеего-сельский сельсовет, ни Райзо этого не замечают. А. М. Романков.

Шокша проваливает сев озимых

Плохо идет сев озимых в Шокшинском сельсовете. На 10-сентября здесь план выполнен лишь 47,9 процентов. Безобразно скверно работают трактора. Тракторист ФИЛАТОВ Михаил пьянствует.

В колхозах „Ягодные настроения“. Отдельные колхозники копают картофель в личное пользование, не выходя на колхозные работы.

Массовой работы в колхозах нет.

Культработники П. Бо-

шанов и Анашкин бездельничает. В бригадах бывают редко.

В колхозе им. Ворошилова плохо организован труд. На севе — уравниловка. Хорошие и плохие работники получают одинаково. Ни какого поощрения нет.

Совершенно ясно, что если парторганизация и сельсовет не возьмутся как следует за сев, не разобьют вредные настроения в колхозах, план сева будет сорван.

В. Лонин.

ПРОСТОМ РАСТУТ

В добывающем цехе Шокшинских разработок еще много безобразий. Рабочие не имеют постоянной работы. Ни одного дня еще не было, чтобы цех добычи удовлетворял полностью потребность в камне цеха обработки. Поэтому неудивительно, что и там рабочие простаивают.

Так, например, за 9 сентября стахановец тов. Платонов выполнил задание на 20 процентов, заработал 1 р. 60 коп. Это получилось исключительно по вине цеха добычи, заставившего простоять обрабатывающий цех почти день. При полной загрузке рабочего дня, при наличии сырья тов. Платонов выполнял задание на 180—200 про-

центом. В кузнечном цехе износились меха. Заменить же новыми администрация не торопится. А кузнецы вынуждены простаивать и давать плохое качество инструмента.

О машине „Атлас“ уже писали в газете. Сейчас выяснилось, что этот Кильцов, пускавший 6 месяцев, испортил эту машину. Между тем ни директор, ни партком не видят здесь вредных действий и не дали этому факту большевистской оценки.

Все эти безобразия и недостатки великолепно видят тов. Фотеев, мер же ни каких не принимает, чтобы устранить их.

П. К.

ИСКУСТВЕННОЕ ГОРНОЕ СОЛНЦЕ

(Кварцевая лампа)

Солнечный свет, пройдя через призму распадается на отдельные лучи, которые воспринимаются человеческим глазом как отдельные цвета радуги. Но кроме видимых имеется еще и невидимые для нашего глаза лучи. Из них ультрафиолетовые лучи отличаются сильным целебным действием. Было установлено, что пары ртути в стеклянной трубке при прохождении электрического тока дают свет, необычайно богатый ультрафиолетовыми лучами. Однако сделанная из обычного стекла трубка плохо пропускает эти лучи. В 1905 г. Рихард Фиш установил, что из расплавленного при температуре в 1500 градусов хрусталя (кварца) может быть получено необыкновенно чистое стекло которое, в противоположность обычному, прозрачно для ультрафиолетовых лучей. Так появилась возможность построить кварцевую (точнее, ртутно-кварцевую) лампу — трубку из кварцевого стекла, наполненную раскаленными парами ртути. Свет кварцевой лампы является могучим лечебным средством. Туберкулез кожи, экзема, гнойные и долго не заживающие язвы, рожистое воспаление, невралгия (воспалительное

состояние нервов), рахит (английская болезнь) прекрасно поддаются лечению кварцевой лампой. Так как свет кварцевой лампы по своему влиянию сходен с лучами солнца на высоких горах, кварцевая лампа и получила название „искусственного горного солнца“.

Заместитель
ответственного
редактора Н. БЫКОВ.

**НЕ ЗАБУДЬ
ПОДПИСАТЬСЯ
на
районную газету
„КРАСНОЕ
ШЕЛТОЗЕРО“**

Подписка принимается почтовыми агентствами связи и письмомоносцами.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

На год 6 руб.
На 6 мес. 3 руб.
На 3 мес. 1 р. 50
На 1 месяц 50 к.